

近期可能解散众议院

二阶10日表示：“要说选举风吹没吹起来，我认为现在已经开始吹了。”日本时事社认为，二阶的这番话是在暗示安倍可能于近期解散众议院，重新举行选举。

“风以后会越吹越大，现在还没着手准备的人已经在讨论范围之外。”二阶说，“我认为今天大家都意识到离选举不远了。”

二阶俊博今年8月出任自民党干事长以后，着手推动延长自民党总裁任期事宜。安倍的党内支持者为了帮助他实现“日本战后任期最长首相”的政治梦，专门成立了“党和政治制度改革实行本部”，讨论修改党章事宜。

日本媒体先前披露，二阶在本月6日晚与安倍会餐时谈到了选举一事。虽然安倍目前表面上声称没有解散众议院的打算，但二阶称“即使总裁不说，也会着手准备”。而就在他与安倍会餐的几个小时前，二阶在专门为年轻议员开设的“选举塾”内开讲，向“门生”传授竞选经验。19日，他还会向近120名议员传授增强组织凝聚力的“秘策”。

安倍延长任期基本无碍

实际上，本月初，自民党就已经开始准备修改党章，让安倍延长任期成为可能。自民党“党和政治制度改革实行本部”5日举行会议，确认将在征求党内意见的基础上，敲定延长党总裁任期的方案，相关方案最快将在本月内出台。

根据自民党现行章程，总裁任期每届三年，只能连任一次，即最长可连任6年。党章同时规定，自民党总裁是首相的“当然候选人”。目前，安倍的首相任期截止到2018年12月。在此之前的2018年9月，安倍作为自民党总裁的任期将满，这意味着，他的首相任期届时也将期满。

“党和政治制度改革实行本部”本部长、自民党副总裁高村正彦5日在会议结束后说，会议讨论进展顺利。安倍的心腹、防卫大臣稻田朋美也对延长党总裁任期表示力挺。

此前，被认为是安倍“接班人”的日本外相岸田文雄和拒绝安倍入阁邀请的石破茂都对此提出异议，但近日两人态度似乎有所缓和。岸田文雄7日就自民党总裁延长任期一事说：“没听说已经有结果了，会静观其变。”一些媒体解读，他似乎有意避开对此作出评价。石破茂则在今年9月一档节目中就此事称“要倾听地方意见，重视决策方式”，未从正面角度表示强烈反对。

日本《现代商业》杂志分析称，如果两人有意阻止安倍延长任期，必须联合起来，但目前两派只是互相牵制。《每日新闻》指出，有二阶俊博、高村正彦等自民党大佬车前马后，自民党内赞成修改党章、延长总裁任期的气氛已经形成。

延长一届还是“无限期”？

目前，安倍的支持者就延长自民党总裁任期提出两种方案。第一种方案是，把现在的“两届6年”更改为“三届9年”。如果采取这种方案，意味着安倍将担任首相至2021年，从而实现其“出席2020年东京奥运会开幕式”的目标。同时，他也将成为战后执政时间最长的首相。

第二种方案则是“无限期担任”。如果采取这种方案，安倍甚至可以参加2024年自民党总裁选举，谋求长期执政。

《每日新闻》指出，自民党延长总裁任期讨论进展如此迅速，反映了自民党内找不到能与安倍抗衡的有力候选人，而自民党内这种“安倍独大”的局面仍将持续。

一些日本媒体还对“后安倍时代”的日本领导人进行了推测。根据这些媒体的说法，日本届时可能迎来“稻田·小泉”时代，意指安倍的心腹稻田朋美以及前首相小泉纯一郎的儿子、有日本“未来首相”之称的小泉进次郎。

在野党有意联手应战

最大在野党民进党女代表莲舫8日在参加民进党全国干事会时表示，如果在野党在小选举区随意拥立各自的候选人，那胜利之路将会十分严峻，透露出有意在众议院选举时继续与共产党、社民党、生活党等在野党进行选举合作，必要时放弃在部分选区推选本党候选人，支援其他政党，共同对抗自民党。

与安倍2014年底突然宣布解散众议院时的措手不及相比，民进党这一次的态度相对积极。莲舫说：“解散风已经开始吹起……我们要做好准备，不论何时发生什么都能加以应对。”

莲舫是国会参议员，在被问及是否会在众议院选举时竞选众议员时，莲舫给出了肯定的回答。她说：“我如今作为党的代表，就意味着在成为执政党时要准备担任最高领导人。”

综合新华社消息

日本执政党自民党干事长二阶俊博10日公开表示，政坛已经开始吹起“选举风”，暗示首相安倍晋三可能在不久后解散众议院重新举行选举。

此前，日本多家媒体报道，自民党内已经举行会议，有望在本月内敲定延长自民党总裁任期的方案。

根据日媒报道的说法，自民党内赞成延长任期的气氛已经形成，反对者态度似乎也有所缓和。一旦延期方案敲定，自民党总裁安倍晋三的任期将得以延长，并有望于2020年以首相身份出席东京奥运会。

为“三连任”，安倍要解散议院？

自民党修党章帮他延长总裁任期



日本首相安倍晋三和自民党干事长二阶俊博(右)。

相关新闻

日女防长访南苏丹 再助推自卫队海外维和

本报讯 日本媒体10日报道，日本女防卫大臣稻田朋美8日访问南苏丹，视察了在当地参与联合国维和行动的日本陆上自卫队。

新安保法去年强行通过后，日本自卫队在海外的活动范围和任务内容得到扩大。日媒分析称，稻田此次访问南苏丹特意强调“当地治安环境改善”，目的在于弱化日本国内担忧自卫队人员人身安全妨碍新安保法实施的阻力，为今后日本在海外展开“驰援护卫”等新任务作出铺垫。

稻田朋美8日访问南苏丹首都朱巴，会见南苏丹国防部副部长和联合国南苏丹特派团团长，就当地治安形

势问题交换了意见。随后，她视察了位于朱巴附近的日本陆上自卫队宿营地，要求队员注意安全。

仅在数日前，稻田还对日本自卫队在南苏丹的情况“一问三不知”。在今年9月30日的国会答辩中，一名在野党议员问及今年7月发生在日本自卫队营地附近的一场枪战时，身为防卫大臣的稻田居然无法作答。无奈之下，首相安倍晋三替稻田“接招”，予以回答。

此前，稻田原计划9月访问南苏丹，但因用药过敏等，身体状况不佳的她只得中止了访问计划。

日本自2012年起开始向南苏丹派

遣自卫队参与联合国维和任务，主要负责援建基础设施。但去年9月日本通过的新安保法大幅扩大了自卫队在海外的活动内容和范围。

日本媒体分析，稻田这次视察意在帮日本政府“现场取证”。今年11月，驻扎南苏丹的日本陆上自卫队将进行轮换，日本政府将根据稻田的视察结果，判断是否在下月向派遣部队布置“驰援护卫”和与他国军队“共同防护宿营地”的新任务。

所谓“驰援护卫”是指当联合国、非政府组织工作人员或他国部队和平民在远离日本自卫队驻扎地遭遇武力袭击时，自卫队员可携带武器赶赴事发地对相关人员给予保护。新安保法实施前，自卫队仅能使用武器护卫近距离、处于自卫队自身管理下的人群。自新安保法通过以来，日本政府一直想在南苏丹维和行动中加入“驰援护卫”等新任务，这也是安倍宣扬的“积极和平主义”的支柱之一。

此外，定于11月轮换的自卫队员早在9月便开始了“驰援护卫”等新任务训练。同时，为了平息舆论的反对声音，日本防卫省确立方针，将自卫队活动范围限定在南苏丹首都朱巴周边，以期降低风险。

不过，日本媒体和在野党仍对日本扩大活动范围和内容表示担忧。《朝日新闻》指出，当下执行新任务依然存在诸多不安。日本在野党也对新任务实施极为担忧，称“新任务伴随很大危险”。

据新华社等



当地时间10月8日，日本防卫大臣稻田朋美在南苏丹首都朱巴视察派往当地参加联合国维和行动的陆上自卫队部队。